

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2019年4月20日
星期六 农历己亥年三月十六

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第9872号 今日四版

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

以新担当新作为开辟高质量发展新境界

——热烈祝贺市五届人大三次会议和市政协五届三次会议闭幕



大地春色正好，商丘前景如画。经过全体人大代表和政协委员的共同努力，在民主团结、昂扬奋进、务实创新的氛围中，市五届人大三次会议、市政协五届三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。我们对市两会的成功举行表示热烈祝贺！

今年的市两会，是一次高举旗帜、凝心聚力、催人奋进的大会，是一次求真务实、民主团结、风清气正的大会。会议期间，人大代表、政协委员以饱满的政治热情和高度的负责精神，谋发展之策，献务实之策，审议、市政协五届三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。我们对市两会的成功举行表示热烈祝贺！

今年的市两会，是一次高举旗帜、凝心聚力、催人奋进的大会，是一次求真务实、民主团结、风清气正的大会。会议期间，人大代表、政协委员以饱满的政治热情和高度的负责精神，谋发展之策，献务实之策，审议、市政协五届三次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。我们对市两会的成功举行表示热烈祝贺！

议讨论并通过了政府工作报告及其他报告，明确了2019年经济社会发展目标任务，安排部署了各项工作，顺利完成了各项选举任务。大会取得的丰硕成果，必将激励全市人民以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、改革创新、奋发有为，以新担当新作为开辟高质量发展新境界，为商丘加快建设国家区域中心城市而不懈奋斗。（下转3版）

市五届人大三次会议闭幕

周树群主持会议并致闭幕词

通过关于政府工作报告的决议等六项决议



4月19日下午，商丘市第五届人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。本报记者 傅青 摄

本报讯（记者 李道军）商丘市第五届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后，于4月19日下午在市工人文化宫胜利闭幕。

大会主席团常务主席、市人大常委会主任周树群主持会议并致闭幕词。大会主席团常务主席张建慧、陈向平、刘沛、王琦、刘兵、姬脉常、金世超出席大会并在主席台前排就座。

曾昭宝、吴祖明、张弛、王全周、楚耀华、牛亚东、罗军在主席台就座。

商丘市第五届人民代表大会第三次会议共有代表547名，出席闭幕大会的代表534名，符合法定人数。

会议表决通过了市五届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于商丘市2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年计划的决议、关于商丘市2018年财政预算执行情况和2019年预算的决议、关于商丘市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于商丘市中级人民法院工作报告的决议、关于商丘市人民检察院工作报告的决议。

会议指出，商丘市第五届人民代表大会第三次会议，经过全体代表和与会同志的共同努力，圆满完成各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，各位代表肩负全市人民的殷殷重托，满怀谋划发展的拳拳之心，把开好这次大会作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治检验，作为推动党中央决策部署和省市委要求落地生根的生动实践，时刻牢记神圣使命，依法履行职责，共商发展大计。会议开出了团结民主的气氛，开出了开拓奋进的共识，开出了坚定执着信心，开出了强烈的责任担当，是一次高举旗帜、维护核心的大会，是一次凝聚人心、鼓舞士气的大会，是一次民主团结、创新求实的大会。大会的圆满成功，必将极大地鼓舞926万商丘儿女更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加积极地投身决胜全面小康、全面建设社会主义现代化商丘的伟大实践。

会议指出，刚刚过去的2018年，是商丘发展史上很不平凡的一年，我们遇到的困难比往年更多，我们取得的成绩比往年更好。主要经济指标增速有8项居全省第一位，7项居全省前三位。一组组出彩的数据、一场场攻坚的硬仗，体现了大家的执着和努力。2019年是新中国成立70周年，是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年。面对新形势新任务，全市上下解放思想、改革创新、勇争一流，加快高质量发展的强烈共识已经形成，干事创业、攻坚克难的热情空前高涨。今年一季度又传捷报，呈现出生产增长加快、经济结构优化、质量效益提升的显著特点，固定资产投资、全市社会消费品零售总额增速居全省第一位，全市规模以上工业增加值、GDP增速居全省第二位，多项主要经济指标增速位居全省前列，实现了首季经济开门红。

（下转3版）

市政协五届三次会议闭幕

曾昭宝主持会议并讲话 张建慧周树群等到会祝贺



4月19日上午，中国人民政治协商会议第五届商丘市委员会第三次会议在圆满完成预定的各项议程后闭幕。本报记者 刘忠 摄

本报讯（记者 李艾凌 李娅飞）4月19日上午，在圆满完成预定的各项议程后，中国人民政治协商会议第五届商丘市委员会第三次会议在市工人文化宫胜利闭幕。

市政协五届三次会议应出席委员500名，实到463名，符合规定人数。

市政协主席曾昭宝主持会议并讲话。市政协副主席王清辰、刘明亮、李德民、宋崇江、朱东亚和秘书长闫昭敏在主席台前排就座。

市领导张建慧、周树群、吴祖明、张弛、王全周、楚耀华、牛亚东、罗军到会祝贺并在主席台就座。

会议审议通过了政协第五届商丘市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议，审议通过了政协第五届商丘市委员会提案委员会关于政协五届三次会议提案审查情况的报告，审议通过了政协第五届商丘市委员会第三次会议政治决议。

曾昭宝在致闭幕词时说，政协第五届商丘市委员会第三次会议，在中共商丘市委的正确领导和社会各界的关心支持下，经过全体委员和与会同志的共同努力，圆满完成了各项议程，今天就要胜利闭幕了。这次会议，是在全市上下深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、奋力推动商丘高质量发展新形势下召开的一次重要会议。会议期间，委员们听取和审议通过了市政协常委会工作报告、提案工作报告和有关决议，听取并讨论了政府工作报告及其他报

告。全体政协委员以饱满的政治热情、强烈的使命担当，紧紧围绕市委市政府中心工作，专心致志履行职责，自觉弘扬良好会风，在建言资政和凝聚共识上双向发力，有效发挥了人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用，彰显了政协工作围绕大局、情系民生的政治情怀，展现了政协委员昂扬向上、奋发有为的精神风貌。这次会议隆重热烈、务实高效，是一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、团结鼓劲的大会。

曾昭宝指出，2019年是中华人民共和国和政协成立70周年，也是全面推进我市经济社会高质量发展、决胜全面建成小康社会的关键之年。全市各级政协组织和广大政协委员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神及习近平总书记在今年全国两会期间参加河南代表团审议时的重要讲话精神，持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，在中共商丘市委的坚强领导下，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节，聚焦市委总体部署，突出加强政协系统建设和推进政协工作提质增效，在建言资政和凝聚共识上双向发力，认真履职尽责，努力建功立业，撸起袖子加油干，扑下身于抓落实，奋力谱写新时代全市政协事业高质量发展的新篇章。

（下转3版）

市五届人大三次会议举行第三次大会

姬脉常当选市人大常委会副主任；王金启、曹月坤当选市人民政府副市长；楚耀华当选市监察委主任；陈殿福当选市中级人民法院院长；3名同志当选市人大常委会委员

本报讯（记者 祁博）4月19日下午，市五届人大三次会议第三次大会在市工人文化宫举行，选举商丘市人大常委会副主任，市人民政府副市长，市监察委员会主任和市人大常委会委员。

大会主席团常务主席周树群、张建慧、陈向平、刘沛、王琦、刘兵、姬脉常、金世超在主席台前排就座。市政协主席曾昭宝也在主席台前排就座。大会主席团常务主席周树群主持会议。

吴祖明、张弛、王全周、楚耀华、牛亚东、罗军在主席台就座。

商丘市第五届人民代表大会第三次会议共有代表547名，大会实到代表534名，符合法定人数。

按照会议选举办法规定，本次大会补选商丘市人大常委会副主任1名、市人民政府副市长2名、市监察委员会主任1名、市中级人民法院院长1名、市人大常委会委员3名。

会议首先表决通过总监票人、监票人名单。宣布了总计票人、计票人名单。选举会场按代表座区划分为6个选区。14时45分，总监票人、监票人首先投票，然后各选区代表依次投下自己神圣的一票。

在紧张的计票时，周树群宣布计票结果：姬脉常当选市人大常委会副主任，王金启、曹月坤当选市人民政府副市长，楚耀华当选市监察委主任，陈殿福当选市中级人民法院院长，王卫华、刘彬、贾瑞军当选市人大常委会委员。

随后，工作人员开始统计投票结果。计票完毕后，总监票人向大会书面报告计票结果。大会工作人员宣读计票结果。

选举计票结果表明，朱东亚当选政协第五届商丘市委员会副主席，吴英杰、魏冰当选政协第五届商丘市委员会常务委员。

选举结果公布后，新当选的市五届政协副主席和常务委员到主席台与全体委员见面并在主席台就座，委员们以热烈的掌声向他们表示祝贺。

张建慧参加人大代表团审议

本报讯（记者 祁博）4月19日，市长张建慧到市五届人大三次会议睢县、睢阳区和夏邑县代表团，与大家共同审议政府工作报告和市人大常委会、法院、检察院三个工作报告。市领导王全周、岳爱云、李建仓等参加审议。

潘发昌、刘克伟、顾玉峰、宋肃远等代表先后发言，认为报告高举旗帜、站位高远，立足当前、着眼长远，深入贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了强烈的使命感和浓厚的为民情怀，是鼓舞人心、催人奋进的好报告。同时，大家围绕智能化改造、招才引智、乡村振兴、古城修复性保护与展示、产业集聚区功能完善等方面提出了意见建议。

张建慧认真听取了大家的发言。他说，本次大会上的几个报告，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻省委决策部署和市委五届八次全会的各项要求，重点突出、亮点鲜明，有很多新尝试、新贡献，希望各位代表认真审议报告，进一步修改完善好报告，促进我市各方面工作不断取得新提升。

在睢县团，张建慧说，近年来，睢县县域经济发展取得了明显成效，培育锻炼了一批会做农村工作的干部队伍，为更大规模、更高层次推进经济社会发展奠定了坚实基础。下一步，要贯彻新发展理念，落实习近平总书记视察指导河南时提出的县域治理“三起来”要求，全力做好县域发展工作。要在打造产业发展的生态链和服务链上再发力，营造环境，打造平台，提升服务。要瞄准发展目标，坚定发展信心，扩大发展成效，更好地实现规模扩大和效益提升，让人民群众共享发展成果。

在睢阳区团，张建慧说，近年来，睢阳区面貌发生了很大变化，商丘古城修复性保护与展示工作取得显著成效，培养了一批敢打、能打、善打硬仗的干部队伍。要做好古城修复性保护与展示工作，传承、展示、弘扬好商丘古城的历史文化，激发新活力，培育新产业，打造新亮点。要把群众安置工作放在重中之重持续推进，高质量建好安置房，让安置群众切实感受到生活质量的提升。要以城市环境的打造和提升促进城区经济发展，带动城乡融合一体发展。

在夏邑县团，张建慧说，近年来，夏邑县产业发展有了新提升新突破新进展，依托百城建设提质工程，县城承载能力大幅提升。通过全力推进脱贫攻坚，产业发展进一步得到强化，为实施乡村振兴战略奠定了坚实基础。下一步，要深入贯彻新发展理念，坚持高质量发展根本要求，坚定发展思路，强化发展措施，全力构建现代产业体系，加快县域经济发展，站在新起点，立足新基础，展现新作为。

市政协五届三次会议举行第三次全体会议

会议补选朱东亚为市五届政协副主席，补选吴英杰、魏冰为市五届政协常委

本报讯（记者 李艾凌 李娅飞）4月19日上午，政协第五届商丘市委员会第三次会议在市工人文化宫举行第三次全体会议，补选朱东亚为政协第五届商丘市委员会副主席，补选吴英杰、魏冰为政协第五届商丘市委员会常务委员。

本次会议应出席委员500名，实到委员463名，符合规定人数。市政协主席曾昭宝，副主席刘明亮、李德民、宋崇江，秘书长闫昭敏出席会议并在主席台前排就座。会议由市政协副主席王清辰主持。

市委常委、组织部部长罗军应邀在主席台就座。

会议同意接受陶青松辞去政协第五届商丘市委员会副主席职务，同意接受马基忠、张存科、曹伟辞去政协第五届商丘市委员会常务委员职务。

会议审议通过了政协第五届商丘市委员会第三次会议选举办法，政协第五届商丘市委员会第三次会议总监票人、副总监票人、监票人名单。

根据会议选举办法，经过清点人数、检查票箱、分发选票、画票、投票等程序，会议工作人员清点选票后，大会主持人王清辰宣布：当天的选举，发出选票463张，收回463张，本次选举有效。

【编辑 吴涛】



4月19日，在市五届人大三次会议第三次大会上，代表们投下自己神圣的一票。本报记者 崔坤 摄

两会影像

投下神圣一票



四月十九日，在市政协五届三次会议第三次全体会议上，委员依次投票。本报记者 邢栋 摄